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leodylssn političen list la slovensko ljudstvo
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»Straža* izhaja v pondeljek, sredo in petek. 
Uredništvo in upravništvo je v Mariboru, KorSška 
cesta št 5. — Z uredništvom se more govoriti 
vsak dan samo od 11. do 12. ure dopoldne, 
Rokopisi se ne vračajo. — Nezaprte reklamacij* 
so poštnine p r o s ie .-------— Telefon š t  32<k

L etn ik  XIII.

Jugoslovanski klub za naše narodne trpine.Naš ugled v inozemstvu.
¥  beograjskem listu „Mali žurnal“ 

je bilo pred nekaj časom objavljeno 
pismo iz Berlina, v katerem se neki 
Sr bi n bridko pritožuje, da ne pokazu- 
je naše ministrstvo za zunanje zade - 
ve nikakega zanimanja za naša diplo
matska zastopstva v inozemstvu. D o
pisnik pripoveduje, da je poslala n a 
ša država uradnika v Berlin, da pre - 
vzame tam živino, ki nam jo ima iz - 
ročiti Nemčija kot vojno odškodnino, 
7jQ to pošiljanje po govedo, pravi za
grebški „Ubzor“,- je pravcati unikum 
v Evropi, razentega pa je omenjeni u- 
radnlk prevzel tudi posle diplomatske 
ga zastopnika v Berlinu in čaka še 
vedno na svoje voličke, bodi v umaza
nem perilu, ker nima denarja, in je 
na hrani v eni najmanjših in najn’e - 
znatnejših gostilnic velikega Вегодпа. 
Srbi, bivajoči v Heroinu, pa se s r a 
mujejo svojega reprezentanta. To bi 
bila le mala primera, kako razumeva 
naše zunanje ministrstvo oziroma ce
lokupna osrednja vlada važnost ugle
da naše države v inozemstvu. V Lon
don so, kakor vedo poročati listi, po
slali naši veieumni državniki moža, 
priprostega odvetnika iz Sumadije, ki 
ne obvlada niti ene angleške besede , 
ki se ni prikazal niti enkrat v znanem ; 
Foreijgn Uiiiee-ju odnosno v angleški 
družbi, isto je z diplomatskimi zasto
pstvi v metropolah drugih držav. Na
ša poslaništva in konzulajT niso to, 
kar bi predvsem morala biti, namreč: 
verne reprezentance v gospodarskem, 
političnem g 'n kulturnem' oziru, kate - 
rim naj bi «čelovali razumni politiki 
z gospodarsko in juridično naobrazbo. 
Kdor je študiral državno proračune . 
ve, da požre postavka „ministrstvo za 
zunanje zadeve“ prav ogromne svote, 
ker gre za vzdrževanje komplicirane
ga in številnega uradniškega apara
ta, Ravno radi tega, ker stanejo di - 
plomatska zastopstva državljane veli
ko, lahko upravičeno zahtevamo, da 
so urejena-primerno našim potrebam 
in da jim načelujejo celi možje» Mo - 
tijo se gospodje pri osrednji vladi v 
Beogradu ako mislijo, da sta konzu - 
iat in poslaništvo istovetna z navadno 
policijsko ekspozituro za viciiranje po
tnih listov. Dobro bi tudi bilo, če bi 
se vsaj deloma zamoglo uveljaviti na
čelo ravnopravnosL vseh treh plemen,

, ki bi omogočilo, da bi se poverila di
plomatska služba tudi Slovencem fn 
Hrvatom. Aii zamore inozemec verjeti, 
da smo Jugoslovani ujediujeni, ako 
se šopirijo 'v naših diplomatskih za _ 
stopstvih ponajveč' le Srbi in to celo 
od poslanika do zadnjega sluge in v ra 
iarja ?! Iz tega razloga je razumljivo, 
da se postopa na Dunaju, itd. s Srbi 
„nekoliko“ prijazneje nego s Hrvati in 
Slovenci, da ne govorimo o drugih dr
žavljanih. Odkar srno si ustanovili la
stno državo, je preteklo dve leti m 
kljub temu še do današnjega dne vla
da ni storila glede uredbe zunanjepo
litičnih zastopstev prav ničesar. D ej
stvo, da pošiljajo v inozemstvo ljudi, 
ki dotičn8 ga jezika' niti zmožni niso, 
govori zadosti. Predpisi nekdanje kra 
Ijevine Srbi, e, v katerih se zahteva 
znanje frančoščine kot malodane edi
ni pogoj za diplomatsko oziroma kon
zularno službo, so pač danes gotovo 
že zastareli. Kako lahko bi se p ripe - 
Шо kakšnemu v inozemstvu bivajoče - 
mu Jugoslovanu, da bi moral molčati 
na očitek, češ, „saj imajo ceio Azijati 
bolje kvalificirano diplomacijo nego vi, 
ki se prištevate med kulturne n aro - 
de!“ Neznosnih razmer v zunanjepo
litični službi je pa kriva v znatni me
ri protekcija. Ako bo vlada izvedla 
rekonstrukcijo naših poslaništev in 
konzulatov, si naj bo na jasnem, da 
diplomatska služba ni nikak Privileg 
za razne beograjske rodbine, marveč- 
za politično, gospodarsko in pravno 
visoko naobražene sinove vseh treh 
plemen našega naroda, ki ne bodo na 
s vo„ih mestih  ̂samo ponižni lakaji za- 
ЛСеиШкШ državnikov, marvteč možje,

Član našega Jugoslov. kluba po
slanec dr, H o h n j e c je stavil dne
1 0 . t. m. odločno interpelacijo na m i
nistrskega predsednika dr. Pašiča 
glede surovega in nasilnega pregan
janja koroških Slovencev, ki so osta
li pod nemškim jarmom, od strani ko
roških Nemcev in nemškutarjev. Zla
sti tisti koroški Slovenci, ki so glaso
vali za Jugoslavijo, so sedaj največji 
trpini, so brez pravnega varstva in 
vsak, komur se to poljubi, jih sme ob
kladati z najgršimi psovkami, jih sme 
preganjati, jih pretepati in jim groziti 
s smrtjo. Se celo nahujskana šolska 
mladina vpije z njegovimi psovkami ' 

zavedne Slovence. Nobena slovenska 
hiša ni varna pred naročenim napa'- 
dom vpijanjenih nemškutarskih suro- 
vežev. Koroški Slovenec ne najde za
ščite pred nobeno oblastjo, njegovo i- 
metje se sme nemoteno poškodovati in 
uničevati. Zavednim Slovencem odvza
mejo obrtne pravice, jih silijo k izsel
jevanju, ali jih pa kratkomalo izgan
jajo. Poslanec je v interpelaciji prav 
odločno zahteval, da vlada zbere vse 
dokazilno gradivo o potvori plebiscita 
na Koroškem ter zbrano gradivo vpo- 
šlje veleposlaniški konferenci, katera j 
nai razveljavi plebiscit. Zoper pr e ga- I

katerim bo dobrobit in procvit domo - 
vine .več nego tuje časti in odlikovan 
n ja

ze ponovno smo povdarjali važ - 
n ost, ki naj bi jo naša vlada pripi - 
sala Celovcu z ustanovitvijo general- 
-IIega konzulata, kateri bi lahko bed - 
nim našim, rojakom nudit pomoč v na 
svetih in dejanju, in vendar se v item 
pogledu ni ničesar storilo. Seveda, 
ker ni tako važno! Pač so pa ustano
vili po preobratu poslaništvo v Mad
ridu, kjer ni imelo osobje in uredniš
tvo prav nobenega dela, Ko je prišlo 
v ospredje imenovanje za to mesto 
primerne osebe, so se zavzeli, za ne. - 
kega hrvatskega literata, ki je želej 
spoznati romantiko Španije, kjer je 
nameraval pisateljevati, in res: mož 
jo postal diplomat, Po preobratu je vo 
dil našo zunanjo poLtiko Dalmatinec 
T rumbi č, mož žalostnega spomina. Ce 
naša zastopstva v inozemstvu ne fun
kcionirajo,, je to zakrivilo deloma tu
di dr, Trumbičevo nerazumevanje za 
organizacijo diplomacije, Ko se je dr. 
Trum bič poslo\il v zunanjem ministr
stvu, so določevali smeri naše zunan
je politike razni* ministrski predsed 
niki, ki pa tozadevno niso storili n i 
česar.

Prišlo je tako daleč, da so v sle d 
škandaloznih nedostatkov v naši zu -- 
nanjepoiitični službi širijo po inozem
skih listih neverjetne in tendenciozne 
vesti o dogodkih v naši državi, kar 
ima za posledico, da raste nezaupa - 
nje inozemstva v našo valuto in kon
čno tudi v državo samo, Na drugi 
strani pa naša vlada ni informirana 
o gospodarskih, kulturnih in politič - 
nih pojavih v tujih državah tako , kot 
bi moralo biti. „Uprav öeno“ upamo, da 
se posreči vsemogočnim demokratom, 
krmarjem naše države, urediti našo 
zunanjepolitično službo, da bo ta ure
ditev odgovarjala kulturnemu in go - 
spodarskemu stališču, ki ga zavzema 
naša nova država med narodi Evro - 
pe.

Obmorske železniške
zadene.

Poslanca dr. Jos, H o h n j e o in 
Jožef K le  k i  sta 12. februarja na 
g, železniškega ministra stavila to le 
interpelacijo:

Prekinjenje železniške zveze M a
ribor-- Spil je—R adgon a—L j utomer, ki 
že traja več kakor pol leta, je rodilo 
tako težke posted ce v prometnem m 
gospodarskem oziru za Slovenske go-

njanje koroških Slovencev pa naj na
ša vlada na Dunaju odločno ugovarja 
ter ta ugovor podkrepi z represalija 
mi. Druga interpelacija, katero je i- 
sti poslanec dno 1 1 . februarja izročil 
g. Pašiču, pa zadeva obrambo tržaš
kih Slovencev, katerim laški fašisti 
zažigajo domove, tiskarne itd. Laški 
fašisti so že v tretjič napadli tržaško 
slovensko tiskajmo „Edinost“, razbili 
stroje in poškodovali opravo. Skoda 
znaša čez 800.000 Fr. Krasno poslop
je tržaškega „Narodnega doma“ je v 
razvalinah in le golo in začrnelo zi
dovje je priča o laški podivjanosti. 
Tržaški Slovenci niso varni ne živ - 
ijenja in ne imetja. Nahujskano laške 
tolpe groze pod zaščito laških oblasti 
zatreti ves slovanski živelj na Pri - 
mopskem. Poslanec dr. Hohniec je za
hteval, da ministrski predsednik pov
zame uajodločnejše korake pri laški 
vladi, da*se zavaruje osebna svoboda 
in imetje onih nesrečnih primorskih 
Slovencev, ki vzdihujejo pod laškim 
jarmom. Poslancem Samostojne niti ne 
pride na um, da bi se zavzeli za naše 
narodne trpine, ker so prepričani, da 
so storili svojo dolžnost, ako se zav
zamejo za podržavljenje babic in a d 
vokatov !

noo in obmursko pokrajino, da jih ' 
ljudstvo nikakor ne more več prana - 
šati.

Slovenske gorice in obmurska po
krajina so odrezane od sveta. 70.000 
Prekmurcev v Gornjem Prekmurju ni 
ma nobene zveze niti s Slovenijo niti 
s Hrvat&ko, Vse za življenje potrebno 
reci se morajo iz  Maribora ia drugih 
oddaljenih krajev ali nositi ali pa z 
vozovi voziti,^kar pri njih povzroča 
veliko porast že itak dosti visokih cen 
V Prekmurju, kjer prebiva povečini 
samo siromašno prebivalstvo, je dra
ginja za 2 0  do 80%. višja, nego v kra
jih, ki leži,o ob prometnih točkah in 
kjer so vrši redovit promet.

Ker jo v Mariboru okrožno sodi - 
šče in višja davčna oblast ne samo za 
Štajersko, marveč tudi za Prekmurje, 
morajo ljudje iz oddaljenih krajev, 
zlasti iz Prekmurja, ponekod 50 do 60 
kilometrov peš, če nimajo ali ne mo - 
rejo plačati voza, do najbližje želez
niške postaje —■ do Ormoža* Koliko 
časa se stem izgubi in koliko stroš - 
kov je s tem združeno, ni treba še po
sebej omeniti;

Prekinjenje železniške zveze ima 
tudi to posledico, da poštna zveza po
nekod sploh ne funkcijonira več, dru
god pa Iimkcijonira čudo vito slabo. 
Kaj pomenja zastoj, reduciranje in 
slabo funkcijoniranjo poštne zveze, ni 
treba v 2 0 , stoletju podrobno razla - 
gati.

Zato je vsled dolgotrajnega 'preki
ne železniške zveze Spjilje—Ljutomer 
zavladala med ljudstvom velika nevo- 
ija, in to po. vsej pravici. Avstrijska 
republika nima nobene pravice, da 
nam zapira železnico med Spiijem in 
Radgono, marveč je po sonžormenski 
mirovni pogodbi dolžna naši državi 
dovoliti svoboden transit. Da nam sla
botna Avstrija, ki napram celemu sve 
ta mora nastopati kot prosilka, da ne 
pogine gladu, more kratkomalo zapre
ti obmejno železnico, do katere ima tu
di naša država pravico, naši ljudje 
smatrajo kot veliko slabost naše drža
ve. Ako naša država ne bo kmalu li
ve! javila svoje avtoritete napram s o 
sedni Avstriji, bo ugled naše države 
še bolj padel in nezadovoljnost med 
obmejnim ljudstvom bo še večja.

V zadnjem času se dostikaj raz 
pravlja o gradnji železnice med Mur- 
sko-Soboto—Ljutomerom — Ormožem . 
Taka železnica bi bfla življenska po
treba za celo obmursko po kr jino in 
za. sosedne pokrajine. Doslej je bila 
ta železniška zveza samo srčna želja 
teli pokrajin in predmet stremljenja 
za gospodarski napredek zavzetih či-

niteljev. Zal, da železniško ministr
stvo v tem oziru ni storilo drugega, 
nego prve pripravne korake.

Opozoriti je tudi treba, da ia prek 
mursko ljudstvo jako czlovoljeno radi 
tega, ker železnica med Mursko-Sobo- 
to in Hodošem že pol leta ne funkcijo - 
nira. Ako jo železniški upravi do te . 
ga, da nezadovoljnost in iz nje izvi - 
rajoče protidržavno hujskanje v teh 
krajih ne narašča od dne (k) dne, nat 
takoj ukrene, da se ta železnica od - 
pre in preda prometu. Tudi železnica 
med Ljutomerom in Radgono funkci
jonira jako neredno.

Vprašamo torej gosp. železniške 
ga ministra:

1. Ali hoče storiti vse potrebne ko
rake in podvzeti vso mere, Ш jih mo
re, da se takoj upostavi redno ћткок  
joniranje železniške zveze Maribor— 
Spilje—Radgona—Ljutomer ?

2. Ali je železniška uprava voljna 
gradnjo železnice Mur.skarSobota— 
Ljutomer—.Ormož takoj vzeti v svoje 
roke ?

3. Aii hoče g. železniški minister 
ukreniti, da se takoj zopet otvori. in 
stavi v promet železnica Murska-So- 
bota—Hodoš?

Gornjesavšnjska dolina 
In železnica.

V vojnem času je bilo življenje da? 
leč proč od železnice bolj varno, kot 
cb železnicah; sicer so pa našli raz
ni vojni rekvizUorji tudi najbolj odda« 
«jene kmete, pod Tirom in v SolČavs 
kin planinah; in kakor cerkve v vi* 
žini, tako so oropali zvonov tudi po - 
aružniee sv. Lenarta (914 m visočma) 
>n sv. Duha (1247 m).

Nastopajo mirni časi. Naša dolina 
m pa brez železnice. Najbližii Solča-t 
vani imajo do železnice nič več kot 45 
km. Gornjigrad, kjer so različni ura
di, je oddaljen 22 km. Pri pomanjkan
ju voznikov in pri njih visokih cenah’ 
je v prvi vrsti inteligentni človek pri
siljen, celo zimo čepeti za pečjo doma»

Ce se bo razvila lesna industrija, 
in pomnožila lesna trgovina, ne bomo 
mogli shajati brez železnice. Gore na 
levem bregu Savinje so polne premo
ga. Začeli so ga lansko leto kopati, a 
so zopet prenehali, ker naša dolina še 
nima železnice.

■ Kdo ne pozna lepe flosarije skozi 
do Solčave, po naravi tako krasne?! 
Ä počitniških tednih po lati mrgoli do
mačih in tujih izletnikov, naša dolina 
pa nima železnice.

Iz Falo se bo napeljalo elektriko 
po Slovenskem Štajerskem, mi flosarji 
se ne zmenimo za to. Lahko bi nam 
gnala tudi železnico, ko bi bil „kdo“ 
bolj podjeten. Kako prijetno bi bilo, ko 
bi spojili Kamnik z Rečico ob Paki 
okozi Gornjigrad in Gornjigrad skozi 
.Ljubno s Koroško. Ce bi to veliko več 
stalo kot ozkotirna železnica Poljčane 
—Zreče, dvomim, In če tudi, nič ne 
dene, saj denarja imamo, manjka nam 
Je podjetnosti. Kapital, na noge!

Gornjesavinjska dolina in
falska elektrarni.

Spomladi se začne napeljav ati e- 
lektrika iz Fale po Spodnjem Štajer
skem, po krajih, ki so se prijavili za 
vpeljavo električnega toka. Dozdaj ni 
bilo slišati, da bi bil priglasil svoj to
zadevni pristop tudi gornjegrajski o- 
kraj. Zakaj ne? Ali ne potrebujemo e- 
lektrike v naši dolini? Že za razsvet
ljavo! Občini Rečica ih Kokarje s 4000 
prebivalci v večjih vaseh so brez^’in
či, raz v en par večjih kmetov ob Sa
vinji in Dreti. Trg Mozirje je elektri
čno tako čarobno razsvetljen, da si 
morajo tržani svetiti s treskamo da 
no zanesejo žlice na uho. Gornjigrad 
konkurira z Mozirjem, nekoliko boljše 
je na Ljhbnem. Luče in Solčava mm 
še nimata elektrike.



Potrebna je iz gospodarskih ozi - 
rov. Na Tirolskem n. pr. imajo kmet
je elektriko napeljano visoko v gore, 
Kjer jim tudi goni različne stroje. Pri 
nas je od Šmihela do Solčave desno 
in levo mnogo volikih kmetov v pre - 
eejšnji višini, katerim bi bila elektri
čna žioa dobrodošla.

Potrebna je industriji. V „Hosariji“ 
smo, to se pravi-: les je naš glavni za
služek. Upamo, da nam ga v bodoče 
ne bo treba plaviti več daleč po S a 
vinji in Savi: llosar biti je težko in 
stroški so občutni. Upamo, da ga bo
mo (les) lahko prodajali v tovarne ob 
Savinji, kjer bi se naj izdelovalo raz
lično blago iz lesa kot: vžigalice, za
boji, kolesa, pohištvo in drugo.

Hočemo to odkloniti, kar mora ta
ko in tako prej ali slej priti ? Ali bolj 
kaže, postaviti elektrarno pod Luča
mi? Ce bi ho bili to brez potrebe v 
vodo vrženi milijoni, o tem naj sodijo 
strokovnjaki. Mi nestrokovnjaki pa že
limo, da bi merodajni einitelji kot so: 
okrajni zastop in drugi, se začeli o 
tej stvari — vsaj posvetovati! ,

Politični pregled.
JUGOSLAVIJA.

N a  z a d n j i  soja ustavnega od - 
bora sta govorila iz vrst Jugoslovan
skega kluba poslanca Sušnik in Sim- 
rak. Med zadnjimi govorniki na tej 
seji fee je oglašal tudi dr. Žerjav, ki 
je vrtel staro liberalno lajno za admi
nistrativno decentralizacijo, a seve 
brez avtonomije. Pobijal je ustavni na 
črt Jugoslovanskega kluba ia mu oči
tal separatizem. Sklenil je svoje du - 
ševno skromne besede z zatrdilom, 
da bo glasoval za vladni načrt,

M i n i  s t r s k i svet se je v zad
njem času bavil s preosnovo pokrajin
skih vlad, z imenovanjem ministrskih 
pomočnikov in z občinskimi volitvami 
v Sloveniji.

P r e d s e d n i k o m  slovenske 
pokrajinske vlade je imenovan dr. Vil
ko Baltic, načelnik ministrstva notra
njih zadev,

P r e d s e d n i k o m  deželne vla
de za Sarajevo je imenovan zagreb - 
ški pravosodni poverjenik dr, Gjur - 
gjevič.

P o v e r j e n i k  za socialno skrb 
v Zagrebu dr, Markulin je postal po
verjenik prosvete za Dalmacijo,

M i n i s t r s k e  pomočnike so do
bila štiri" ministrstva in sicer: mini
strstvo notranjih del, šum in rud, fi - 
nanc ter zdravja. Pomočnikom so ime
novani profesorji strokovnjaki,

R a d i č  pride s štirimi svojimi 
poslanci te dni v Beograd, kjer bo iz
ročil obširno spomenico regentu z za
htevo, da se odpokliče vojska iz H r- 
vatske.

N a š i  š k o f j e ,  ki so se mudili 
v Beogradu radi protesta proti soko - 
lizaoiji šol, bodo dobili od PrnAčeviea 
pismen odgovor na syoj protest in so 
bili povabljeni od ministra dvora Jan 
kovica na pojedino,

A V S T R I J A .
A v s t r i j s k i  politični krogi so 

začeli lansirati v javnost vesti o raz
delitvi Avstrije. Pri teh' govoricah se 
upirajo na tozadevne izjave čehoslo - 
vaškega zunanjega ministra dr. Beno- 
ša, katere bi naj bil ta podal v Rimu. 
Vse govorice o razdelitvi Avstrije so 
izmišljotina in imajo namen vzbuditi 
v javnosti prepričanje, da je antanta 
pripravljena spremeniti senžermensko 
mirovno pogodbo.

R U SIJA .
M o r n a r j i  so skuhali sovjets

ki vladi nevarno kašo. Ruska morna
rica v Kronstadtu je zahtevala od so
vjetske vlade dovolj hrane. Trocki pa 
mesto da bi ugodil zahtevi mornarjev, 
je zaprl odposlanstvo mornarice, od - 
poslal proti mornarjem rdečo gardo , 
ki se pa je združila z mornarico. Na
to so mornarji osnovali svoj mornar - 
ski sovjet, zaprli uradništvo sovjetske 
vlade, se polastili Kronstadta in P e 
trograda ter prekind' vsako zvezo s 
sovjetsko vlado v Moskvi.

R u s k i  general Kuropatkin, 
znan izza rusko japonske vojne, je 
umrl.

Pridobivajte naročnike!

Politična poročila.
p OBČINSKE VOLITVE V SLO

VENIJI. Do sedaj so pregledovali v 
Beogradu občinski volilni red za Slo
venijo. Demokratsko radikalni revizo
rji tega volilnega reda so se zedinili 
na načelo, da se izenači občinska vo
lilna pravica s parlamentarnim volil
nim redom. Za podlago novega občin
skega volilnega reda bodo služili vo
lilni seznami izza volitev v konstitu- 
anto. Zenske ne bodo voiiie (ker se 
jih boje liberalci in samostojni). Gla
sovalo se bo s krogljicami, kandidat
ne volilne liste, bodo tiskane. Občins
ke volitve se bodo vršile bržkone me
seca aprila. — Demokrati so tako dol
go revidirali občinski volilni red, do
kler niso prišli na vlado, da bodo 
pripomogli sedaj slovensko liberalne - 
mu triumviratu tio upa- vpliva na izid 
občinskih volitev v demokratski prid. 
Nekaj smešnega za občinske volitve so 
zopet krogljice in tiskane kandidatne 
liste, samo da bodo imele občine več 
stroškov. O slovenskih občinskih vo - 
litvah po demokratskem prikroju še 
bomo govorili.

p PASICEVA BOLEZEN bo men
da vendar le bolj političnega značaja. 
Listi poročajo, da je politični starosta 
zopet okreval v toliko, da vodi svoje 
posle. Pašiču jo gotovo posinila na 
njegovo bolniško postelj rešilna zvez
da kakega zemijoradnika Vošnjaka ali 
pa Puclja, ki se je odločil, da podpre 

■s svojim portfeljem trhlo vladno stav
bo Pašičevoga kabineta. Ako Vošnjak 
m Pucelj ne bosta šla v vlado, bo Pa- 
šič zopet lezel v postelj in ležal men
da tako dolgo, ne bo pod streho nova' 
ustava,

P VOJNA SKODA V SRBIJI „ 
Komisija ministrstva pravde za vojno 
odškodnino se bavi intenzivno z zbi - 
ranjem gradiva tar namerava v naj - 
krajšem času dbstavjiti reparacijski 
komisiji v Parizu zapisnik vojne ško
de v Srbiji, Tako poroča „Narod“, 
Komisija za popisovanje poškodova ~: 
njaSrbije po vojni že deluje in poslu
je dve in pol leta. In v tem času brez 
vestni komisarji niso zbrali toliko smi
sla in usmiljenja do vojne škode in 
bede srbskega naroda, da bi Mii zgo- 
tovili zapiske o vojni škodi Srbije, Po
tem pa se čudimo, da ne prejme S r - 
bija vojne odškodnine, kako zlodja, če 
pa blodijo demokratski, gotovo mast - 
no plačani komisarji, po kaosa srb 
skih vojnih poškodb in še do danes 
niso dognali, kaj in za koliko so oško
dovali Srbijo Avstrijci, Madžari, Nem. 
ci in Bolgari* Ako kažejo beograjski 
oblastniki tako malo smisla za srbski 
narod, ali se smemo čuditi, da nima - 
jo ne ušes, ne oči za zboljšanje hr - 
vatskih in slovenskih razmer! Ali je 
to skrb za državo? Ne! ampak demo
kratska korupcija, kateri sta Srb, Hr
vat in . Slovenec deveta briga, samo 
da je težak demokratski žep!

p TAKTIKA ZEMLJERADNI - 
KOV. „Narodna politika“ javlja iz Be
ograda: Dne 11. t. m. je prispel v
Beograd član vodstva Samostojne 
kmetijske stranke, mesar Pucelj. Nje-X 
gov prihod je v zvezi z novimi poga
janji. s Pašičevo vlado, ki jih zelo for- 
sirajo slovenski samostojneži, Istočas
no je pa izjavil predsednik zemljerad- 
ničkega kluba, g. Avramovič, da o 
kakem vstopu kluba v Pašičevo vlado 
ne more biti govora. Klub je izdelal 
svoj lastni ustavni načrt, ki ga bodo 
predložili ustavnemu odboru, Ta na
črt se razl kuje znatno od vladnega; 
v istem je vnešen posebni socijaino-e- 
konomski del in se razlikuje od vlad
nega načrta osobito v vprašanju ad
ministrativne razdelitve države. Ni 
Še znano,- kaj bodo napravili nezado
voljneži, Tudi ni jasno, kaj bodo pod- 
vzeli slovenski samostojneži, ki so se 
vedno izrekali za sodelovanje z demo
krati.

D n e v n e  v e s ti.
'd ZADEVA ZAPRTEGA KLEK- 

LA. Poslanca Jožef Klekl in dr. Jos. 
Hohn'ec sta 12. februarja -vprašala v 

istrstvu zunanjih zadev, v kate 
rem štadiju je sedaj zadeva od Mad
žarov za'-etega in zaortega g. Jožefa 
Klekl, župnika v Velikih Dolencih. G. 
minister Tiša Popovič je izjavil, da je 
naše ministrstvo že velikokrat posre
dovalo za našega od Madžarov proti

zakonito zajetega državljana Klekla , 
da ga pa Madžari nočejo pustiti na 
slobodo, češ, .da je špijon. Napravili 
so mu tudi proces zaradi, špijonaže. 
Kako in ali se je ta proces dokonču, 
tega naše ministrstvo mornar t a :si ne 
zna. Ko sta naša poslanca se odločno 
zavzela za nedolžnega Klekla, kaUrc- 
ga Madžari po krivem dolžijo špijona- 
že, samo da bi se maščevali nad njim 
kot jugoslovanskim domoljubom, je g. 
minister Popovič obi„ubil, da bo naš 
zunanji urad takoj zopet zahteval os- 
vobojenje Klekla ter da bo za zadevo 
Klekl tudi zainteresiral Rimsko stoli
co.

d JUGOSLOVANSKI kardinal, 
mesecu marcu se bo sestal v Rim 
papeški, konsistorij. Ob tej priliki M 
imenovanih 14 novih kardinalov. Mei 
njimi bo tudi-On jugoslovanski nad 
Škof. Domneva se, da bo Gmenovar 
kardinalom zagrebški nadškof doktor 
Ante Bauer.

d NOVEGA DEŽELNEGA PRED
SEDNIKA imamo ' in g. razmejitveni 
diplomat ‘dr. Pitamic je ostavil prestol 
predsedstva za Slovenijo. Ne vemo, če 
ni spodnesla Pitamicu predsedniškega 
stolen nesrečna razmejitev na severu, 
za katero je nagradil g. Pifamica Be
ograd z ostavko. Ako ne priznava Pi- 
tamicevih razmejitvenih zaslug Beo - 
grad, jih bo pa zopet „Deutsche 
Grenz wacht-, kateri je g. 'dr. Pitamic 
posebno ljub in drag.

d „CONFITEOR“ DR. ŽERJA
VA. Liberalni mladin Žerjav' je napi
sal v 6 . številko „Domovine“ (njegov 

TajbŽurnal, op. ur.) kratek članek pod 
naslovom „Za obrtni stan“, ki je pa, če 
š,e ga natančneje premotriva, verni, 
confiteor 'dr. Žerjava samega. Naš g. 
Grega mislijo namreč tako-le: „Pred 
vojno čevljar, danes pisar, kmečki sin 
danes orožnik, portir, kondukter. Ču
dovit je ta beg iz produktivnih pokli
cev v neproduktivne. Nerazumljiv, če 
se gleda na bedo vseh fiksno nameš
čenih. Razumljivo je le, Če podtakne
mo slab nagib: željo, manj delati in 
brezskrbno živeti,“ Vse to, kar je na
pisal dr. Grega o tem pojavu v dana
šnjem življenju, je verjetno. Neverjet
no, zares neverjetno pa je beganje g. 
žerjava, iz ene pozicije v drugo. Pred
včerajšnjim tajnik Jugoslovanskega 
kluba na Dunaju, včeraj osebni taj - 
nik dr, Korošca in njegov spremljeva
lec na potovanja v Pariz, 'danes pa šef 
generalnega štaba Pribičevičeve voj
ske, ki se pripravlja na veliki pohod 
proti klerikalnemu lintverju. Res, ču
dovit je ta beg iz enega tabora v dru
gega!

d AVSTRIJA zahteva del Prek
murja. Poročila iz Gradca pravijo, da 
zahtevajo avstrijski delegati v razme
jitveni komisiji znatne spremembe b'v 
še državne meje, tako da bi Avstrija 
dobila zapadni pas Prekmurja v širi
ni 6  do 1 0  kilometrov, ki je dolg 15 
kilometrov* Nemci utemeljujejo svojo 
zahtevo iz gospodarskih razlogov in 
se opirajo na dejstvo,, da je 90% pre
bivalstva v omenjenem pasu nemške 
narodnosti. Naši člani razmejitvene 
komisije so zavzeli stališče, da je nem 
ška zahteva nesprejemljiva, ker je: me 
ja v mirovni pogodbi natančno dolo 
če n a in r adi tega ne more biti spor 1 
na. Male korekture bi b le po mnenju 
naših delegatov mogoče le potom di - 
roletnega sporazuma med avstrijskimi 
in jugoslovanskimi delegati, — Iz gor 
njega poročila je razvidno, da je vz - 
budila naša popustlj vost v vprašanju 
razmejitve pri Nemcih prav lakomno 
skomino po naši zemlji. Ker so jim 
naši delegati na Štajerskem ponudili 
prst, hočejo sedaj v Prekmurju kar 
celo roko. Čeprav je neverjetno, da bi 
se posrečilo Nemcem, dobiti lepi kos 
Prekmurja v njihovo posest, vendar 
že zdaj opozarjamo našo delegacijo, 
da energično nastopi v vprašanju po
drobne razmejitve, ker nočemo žrtvo
vati nenasitnim Avstrijcem niti košč
ka slovenske zemle.

d NEMŠKO RO VAREN JE v Me
žiški dolini, „Jugoslavija“ poroča, j da 
sta dobila posestnika Albrecht in Pau 
litsch iz Nonče vasi po novem leti: 

vsak po 1 voz vojaških pušk m mu- 
nicije. Čemu pa imamo pravzaprav o 
rožništvo in naše poit.čne oblasti? 
Ako je to poročilo ist nito, je oblast 
dolžna, vtakniti omenjena rovarja ne
mudoma v zapor. Kaj bi rekli Nemci, 
ako bi Slovenci onstran meje uganja
li take stvari? Prepričani smo, da bi

jih preganjali noč in dan. In mi! Mir, 
no gledamo, kako rušijo naše državo 
na vseh koncih. Tužna nam matka! , 

d PRIJAVA TRGOVSKEGA ose
bju. Trgovsko osobje, ‘od strani svov 
jih šefov ni popolnoma javljeno pri 
trgovskem gremiju. Gremij opozarja, 
tem potom vse svoje člane, da vsi na
tanko pregledajo, koga še pri gremi- 
ju niso javili, da to storijo v teku ‘i 
dneh. Opozarja se zadnjič, da je vsa
ko izpremembo pri osobju gremiju ta
koj in vedno javiti. Kdor bi še nada - 
Ije to opustil, se bo naznanil obrtni 
oblasti, ki bo vsakogar občutno, kaz - 
novala, — Trgovski gremij.

d POVRAČILO za nemška. naših 
stva. Ker na Koroškem nemčurji še 
vedno nadaljujejo svoja preganjanja 
Slovencev, je naša vlada fekleinla , 
nastopiti proti našim Nemcem z vso 
odločnostjo. Vlada namerava ukiniti 
nemško gimnazijo v Ljubljani, katero 
ne obiskuje zadostno število nemških 
dijakov in se bo za iste ustanovilo na 
kakšnem srednješolskem zavodu para’ 
leJne razrede. Popisali bodo tudi vse 
osebe, ki agitirajo na našem ozemlju 
za razne proti državne akcije; pred
vsem gre tu za avstrijske državljane. 
Odslej bodo baje gledali tudi nemškim, 
podjetnikom v naši državi zelo na pr
ste. Smo radovedni, ali pride do izve
dbe napovedanega povračila.

d SAMOSTOJNI POSLANIK Ja 
nez Drek in verižništvo. Veliko je gre 
mel naš Urek pred volitvami po svo 
jih samostojnih pohodih in shodih. 
Slikal je svojim lahkovernim, in poli - 
tično nezrelhn samostojnikom, da, je 
naša krščanska stranka kriva- vsega 
nereda v Jugoslaviji* Posebno na dr. 
Korošca je valil krivdo,, da podpira 
korupcijo v državi* da zvišuje, mno
ži davčna bremena kmetskemu ljud - 
stvu, da podpira draginjo in verižai- 
štvo. Urek je hotel igrati vlogo žago. 
vornika kmetskih pravic, zatiralca 
ljudskih krvosesov, To vlogo je; metel 
Urek igrati pred očmi neukega ljud
stva, Med štirimi stenami je' pa.:Ml 
naš Urek .zagovornik vei%ega veriž- 
nika Janeza Umeka, suSinjočega na 
Dušenbergu št, 10. Jaiemovani Janez 
Umek je bil svoj čas štajercijanec; hi 
priden bralec ptujskega Štajerca. 'Z&t- 
dnja leta se je podal na polžka pota 
obrestinosnega verižništva,. A imel je 
smolo Zasačila ga je roka pravice 
pri njegovem rokodelstvu. Posestvo so  
mu sekvestirali in Umek je sluti, da 
ga čaka huda kazen. Zatekel se je; k 
srditemu preganjaveu bogatih veriž - 
nikov, k Janezu Uroku. In ni se va - 
rat Umek v svojih upih. Ivan Grozni 
iz Globokega, po domače Urek, se, ie 
potegnil za verižnika Umeka. Posre 
doval je pri dr. Žerjavu, duševnemu 
očetu samostojnih kmetov v prilog U,- 
meku, ki je tudi postal samostojnež, 
Posredovanje ni bilo zaman. Umek |e 
bil rešen nadležne sekvesftracije ia 
odpuščena mu je bila polovica kazni, 
Upamo, da bo Urek dosegel svojemu 
verižniku v Beogradu spregled še o - 
stale kazni. Zakaj, Urek je član ze,- 
mljoradnikov, ki vžigajo pri vladi in 
v zbornici velik ugled.

d LIBERALNA MANIRA. Neda
vno so politikovali veljaki v neki go
stilni ob vznožju častitljivega Pohor - 
ja. Govor se je sukal okoli avtonomije 
in centralizma. Stari narodnjak, g- 
Luka Hleb iz Smolnika, je povdarjal, 
da je centralizem nazadnjaško To je 
silno razkačilo lesnega magnata ter 
veledemokrata Viktorja Glaser, ki je 
zabrusil zavednemu narodnjaku in na
šemu pristašu sledeče: „Ti si izdaja
lec domovine! Niti vreden, nisi, da ti 
pljunem v obraz! “ ~  Citirani izraz je 
ponižna cvetka iz zbirke: „Liberalne 
manire,“ G. Luko Hleba naj tolaži za
vest, da liberalna drevesa ne bodo ra 
sla v nebesa.

d ORMOŽKA POSEBNOST. Ne 
pretiravamo, Če rečemo, da se prista
ši Kmetske zveze v ormožkem okraju 
lahko štejejo med prve načelne izob
ražence ne samo v slovenskem delu 
Štajerske, ampak v celi Sloveniji. Ka
kor pa ima vsak kraj svoje posebno
sti, tako jih ne pogreša tudi naše me
stece Ormož. Da potolažim svojo ž e 
jo, stopim po dolgi vožnji v gostilno 
Bauer. Nisem verjel svojim ušesom, 
ko slišim v gostilniškem lokalu samo 
nemško brbljanje. Se malo in zmotilo 
bi me bilo prepričanje, da sem, se na
mesto v naš Ormož pomotoma odpel
jal kam čez mejo. v deželo I&čGubsr*
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с&геу. Nekateri Ormožani si шкеког 
a# morejo predstavljati dejstva, — da 
smo danes v Jugoslaviji in ne več pod 
črtm-žoito zastavo.

d DR2. POSREDOVALNICA a 
delo v Murski Soboti ima na razpola
go par tisoč poljskih delavcev, obrt - 
niških vajencev, pomočnikov ter hlap
cev m služkinj. Delodajalci, ki iščejo 
poštene delavce in služkinj«, naj se 
obrnejo z navedbo dela, plačila, pre
voznine m oskrbovanja na drž. po,ve- 
dovafnioo za delo, podružnica za M. 
Soboto in Prekmurje v Murski Soboti.

d VINARSKI ODSEK nam je, ka
kor smo se prepričali, res poslal svoj 
poziv vinogradnikom glede uvoza ita
lijanskega vina, ki ga pa nismo pre - 
jeli; krivda leži najbrže na pošti. To 
beležimo, ker nočemo delati nikomur 
krivice.

d ZA  NARODNO ZDRAVJE. Mi
nistrstvo za narodno zdravje .ja ih- 
iövalo za novo proračunsko ie'o 2 i)U- 
milijonski kredit v dinarjih. Sveta je 
namenjena za izvedbo zđrars v'ćnega 
programa.

d NAKNADNE OBČINSKE VO
LITVE v Beogradu se bodo vršile 6 . 
marca. Demokratie in radikali bodo 
nastopali s  posebno listo. Svoje liste 

diodo postavili tudi soeijalisti in repu
blikanci. Komunisti bodo baje glaso - 
vali za republikance.

d PAROBROD „Maria Immacu - 
lata“, lasi dubrovniškega društva, je 
dospel pod jugoslovansko zastavo v 
Gruž ter bo vršil plovno službo med 
našo državo in Ameriko. Parnik „Ma
jda Immaculata“ je naš prvi preko - 
morski parnik,

d PBEZiDENT Masaryk bolan, 
President Masaryk je težko obolel. 
ViSoučiliščai procesorji praške medicin
ske fakulteto so ugotovili vnetje leve
ga .dola pljuč in vnetje kite na desni 
nogi.; Njegovo zdravljenje bo trajalo 
dalje časa,

d STRAH PRED HABSBURŽA
NE „Tempa“ doznava, da so dobili za
stopniki zavezniških držav v Budim
pešti navodila, v katerih se potrjuje 
vest, da ije pripustijo zapadne velem- 
!ft; vzpostavitev monarhije na .Madžar
skem.. Velesile so zavzele odklonilno 
stališče zgolj radi Habsburžanov.

d SVARILO NEMŠKIH SKO- 
SOV. Katoliški skorje Nemčije so po
vodom državnih volitev izdali na ver
nike sledeče lepo svarilo: „Zopet ste 
pozvanima volišče. Dne 20. februarja 
t. 1. se vrše vol tve v državni zbor, v 
deželne in okrožne zbore. Sklepi teh 
važnih zbornic utegnejo biti dalekose- 
žnega pomena za obstoj in red naše 
države, za pravice in svobodo naše 
sv. katoliške cerkve in za ohranitev 
1 orske šole. Vsled tega smatramo za 
resno dolžnost kot vaši nadpastirji, da 
vas opominjamo, da storite povodom 
teh volitev svojo dolžnost kot držav
ljani in kot zvesti otroci sv. katoliške 
cerkve. Vi vsi, katoliški možje in že - 
ne, morate iti volit! Ne pozabite, kak
šna odgovornost vas čaka, ako se vo
litev ne udeležite in s tem zakrivite 
nesrečen izid volitev. Volite samo ta
ke zastopnike in zastopnice, ki nudijo 
sigurno jamstvo, da se bodo zavze -

Wo! stric m mol župnik.
Iz francoščine prevedel Paulus, 

(Dalje.)
Ta sfesrečm klobuk mi je povzro

čal prave muke, seve duševne. Nare
jen je bil iz pajčolana, ki so ga imeli 
nekje shranjenega še izza smrti go - 
spoda de Lavalle, in podoben gibanoi 
ki so si jo razposajeni polli izbrali za 
pozoiišče svojim sprehodom. Gotovo 
Sem bila zelo grda v njem, in to mi 
jo bilo neznosno. Snela sem ga, zme
čkala v kepo in stlačila v žep, čigar 
obširnost in globokost jo delala čast 
praktični nadarjenosti Suzanini,

Drugo, kar me je mnč lo. je bil 
strah, da se bom obnašala bedasto. 
Vedela sem, da bom srečavala pre - 
mnogo stvari, ki so za druge same ob 
sebi umljive, meni pa bodo vzbujale 
Iznenadenje in začudenje. Da torej na 
«postavim smešenju srnjega samolju
bja, sem sklenila,, da bom skrbno pre
magovala vsako začudenje.

Take in enake skrbi so me zamo
tile, da se mi pot ni zdela dolga. Mi- 
slda sem, da smo še daleč od mesta, 
ko smo že voz li mimo prvih hiš.

Napotili smo se koj na kolodvor, in 
naglo prevozili mesto, kolikor so pač

mali za varstvo vere in nravnost v 
naši državi ter se bodo odločno upi
rali vsem stremljenjem, ki bi utegnila 
oropati katoliško cerkev njenega bla
godejnega vpliva v državi, v šoli in v 
družini.“

d PATRI JO TJCEN samomorilec, 
V Hannover« je govoril pred neka] 
dnevi neki profesor dijakom o n e izve
dljivosti pariških zaključkov, jim sli
kal v vznesenih besedah tužne dneve 
Germanije, potegnil revolver ter se u- 
■strelil na katedru. Pač redki patrio
tizem.

d NAČRTI BEROLINSKIH KO
MUNISTOV, „Deutsche Tageszeit.“ je 
objavita načrte komunistov, ki name
ravajo pod vrhovnim vodstvom Mosk
ve izvesti državni udar. List pristav
lja, da bodo vse predpriprave konča
ne dne 1, marca.

d NEMČIJA ponuja zaveznikom 
150 milijard vojne odškodnine v z la 
tu. To nemško plačilo smatrajo za naj 
večjo nemško Separacijsko zmožnost. 
Seve so v tej 'nemški ponudbi zapo - 
padene tudi vse dosedanje nemške da 
jatve,

d STRASEN VIHAR v Severni- 
Ameriki. Iz New-Yorka poročajo o 
strašnem orkanu, ki je opustošil v bli
žini mesta Ootnee (država Georgija), 
veliki del pokrajine. Vihar je podiral 
hiše, izruval drevesa in je bilo ubi
tih 32 oseb.

d VEST IZ UJETNIŠTVA, Slo
venec, ki se nahaja še zdaj v ruskem 
ujetništvu, piše, da ni mogoče kupiti 
tam ničesar, osobito ne revnemu člo
veku. Ujetniki dobijo na dan. 10 d k g 
kruha. Tudi jim ni znano, kam so pri
padli naši kraji, ker so po Rusiji raz
širjajo vesti, da razsaja v naših kra
jih velika revolucija,

a PODRAVSKA PODRUŽNIC V 
SPD RUSE. Javnost zamenjava P o
dravsko podružnico SPD z novo Ma
riborsko podružnico, ki se je ustano
vila leta 1919, med tem ko obstoja pr
va že 2 0  let ter se je borila pod avst
rijskim režimom z velikimi tež kočami. 
„Slov. Narod“ je pred par dnevi kar 
naravnost pisal, da je priredila „Po
horska podružnica SPD“ v Mariboru 
sijajen planinski ples, ki je v vsakem 
oziru najbolje uspel. Podpisana po - 
družniea pa je pred dobrim mesecem 
stokala v mariborskih časnikih, da se 
ji slabo godi, da si je nakopala z novo 
stavbo pri „Ruški koči“ velik dolg i, 
t. d. ter prosila podpore. Marsikdo , 

ki ima v teh „materijalnih“ časih še 
kaj smisla za planinstvo, si je pač mi
slil: s „planinskim plesom“ si je pa 
„Podravska“, oziroma „Pohorska po
družnica SPD.“ že opomogla. Opozar
jamo torej, da obshrata Podravska in 
Mariborska podružnica SPD, ki delu
jeta vsaka za se popolnoma ločeno. Da 
pa ne bo zamere, Še pripomnimo, da 
iz srca privoščimo Mariborski podru
žnici, da so ji rojenice že ob njenem 
rojstvu postlale zibeljko tako mehko. 
— Podravska podružnica SPD. v Ru
šah.

DAROVI. Za Dijaško kuhinjo v 
Mariboru se je nabralo na svatki Pre 
log-Janžekovič v Zagojincih pri Mo
ška« j cih 140 K. — V prid Kat, slov.

dovoljevale trde kosti našega kljuse - 
la .

'Seveda sem si strioa mislila dol - 
gega in suhega. Pa.n i MI tak!

Zelo sem se zavzela, ko Je stopil 
k vozu rejen človek srednje velikosti 
in vzkliknil — ako se sme reči, da je 
moj stric sploh kedaj vzk’iknil —: 

„Dober dan, nečakinja! Res sem 
že mislil, da bom zastonj čakal.“ 

Podal mi je roko, ko sem stopala 
iz voza, in me prisrčno objel. Nato 
pa si je ogledal mojo postavico od gl a 
ve do nog in rekel:

„Ni,višja ko. palček, pa vražje le
pa !“

„To je tudi moje mnenje, stric.“ 
sem odgovoril«, in skromno povesila 
oči.

„Ah —! To je —. vaše mnenje I“ 
„Seveda —! In tudi moj župnik 

misli tako in tu d i------. Pa, glejte, tu
le je za vas pismo od 'gospoda žup - 
nika!" i

„Zaka] pa ni prišel seboj ?“ 
„Zadržala so ga različna cerkve

na opravila.“
„Skoda! Rad bi ga videl, — Vi 

pa nimete klobuka, nečakinja?“ 
„Imam ga, stric! V žepu je,“
„V -  žepu - ?  Kako to?“

izobraževalnega društva v Žalcu je 
nabral g. Ivan Holobar na svatbi 
Jauc-Tratnik v Vrbju 234 K. — Za 
„Društveni dom“ v Središču se je na
bralo: na svatbi Jurkovič-Polman '14 
kron, na gostiji Trsten j ak-Z.adravec 
pa 68 K. — Na svatbi Ivanuša-Snej- 
der v Salovcih so zbrali gostje 12 K 

DAR DIJAŠKI KUHINJI v Ma 
riboni. Na gostiji Zdolšek na Sladka 
gori se je nabralo za Dijaško kuhinjo 
v Mariboru 150 K; na gostiji Novak- 
Kardinari v Stari-novivasi pa 83 K. 
Prisrčna hvala! Družini Novalc-Kar- 
dinari' kot starim naročnikom „Slov . 
Gospodarja“ čestita, uredništvo,

d DIJAŠKA KUHINJA v Ptuju . 
Nabralo se je zanjo na gostiji Vodu- 
šek-Lobnik na Gorici, župnija Cirkov
ce, MO K; na gostiji Jurgec-Stumm- 
berger, Zavrče, 158 K; na gostiji F. 
Preloga, v Zagajieu 142 K.

ZA, POSTNI C AS se toplo pripo
ročanj,.. M a r i j a  ž a l o s t n a  M a. 
t  L Spisat dr. Jos. Hohnjec. Ta moli - 
tvenik obsega krasna premišljevanja 
posebno za krščanske matere. Stane 
trdo vezan z rudečo obrezo s poštnino 
vred 15. K, Naroči se v Cirilovi t is 
karni v Mariboru. 2. V e n e c  s v e 
t i h  p e s m i ,  To je najlepša sloven - 
ska zbirka, ki obsega 1 0 0 0  pobožnih 
pesmi. Stane lepo vezana z rudeco 
obrezo s poštnino vred 30 K. Naroča 
še v Cirilovi tiskarni v Mariboru,

Iz cailskega okrožja.
d POUČNO PREDAVANJE za 

Celje priredi SKSZ v četrtek, dne 17. 
?. m. ob osmih zvečer v dvorani hote
la „Beli vol.“ Govori narodni poslanec 
g. Krajnc o pomenu gospodarskega v- 
prašanja. Vabimo somišljenike, da se 
udeleže polnoštevilno poučnega se - 
stanka.

d IZ GORNJESAVINJSKE DO
LINE. Kaj pa delajo naši rdečkarji? 
Mačka imajo. Kaj še ? V laseh so si. 
Delijo si škofovo posestvo — na p a 
pirju — a drug drugemu ne privošči
jo ped zemlje. Republiko so jim obe - 
tali rdeči prijatelji iz Celja in Ljub - 
Ijane, a zdaj prihaja iz Beograda cen
tralizem; zato vihtijo v jezi pesti proti 
Celju in Ljubljani s povdarkom: Za
peljivci, rdeči färbarji, lažnjivei, ne 
bomo vam šli več na limanice!, „Mili
tarizem bo odpravljen!“ so razglašali 
letaki pred volitvami. In po volitvah? 
Bridko spoznanje — a prepozno! Kaj 
ne: obljubiti in izpolniti je dvqje?!

d G. NADUČITELJ, znani Koc - 
bek iz Gornjega grada, snuje „svojo" 
stranko. Gorje mu, kdor se mu ne po
kori! Zato je dobil dopust iz „zdrav
stvenih ozirov“ že lansko leto in si je 
ga dozdaj podaljšal. Revmatizem ga 
lomi, a po hribih jo lazil cele počitni
ce in se prav dobro imel v planinskih 
kočah» „Vergibt“ mu je stopil v ude, 
a pri agitaciji za volitve je bil precej 
uren. Zdat pa dela različnim lesnim 
trgovcem bilance in to še več nese kot 
visoka nadučiteljska plača; časa ima 
dovolj, saj je na dopusti „iz zdravst
venih ozirov.“

ZOB ZA ZOB. Izpod Šolskega 
podstrešja v Rečici ob Savinji letijo

„Grd je, stric!“
„Lop razlog! Ali se je že kdaj vi

delo, da kdo nosi svoj klobuk v žepu? 
Brez klobuka se ne potuje, draga ! 
H i te ,in spravite v red svojo glavo, 
jaz pa' med tem oskrbim vašo prtlja
go.“

Oplašena po tem nagovoru sem 
si posadila klobuk spet na glavo in 
pri tem ugotovila, da potovanje v že
pu ni posebno zdravo za to vrsto o - 
brtnili izdelkov.

Poslovila sem se še od Perrino in
Janeza..-

„Ah, gospod'öna!“ mi je rekla 
Perrina, „če\bi bili vi lepa in doom 
krava, bi mi ne bilo huje, da se mo
ram ločiti od vas — 1“

„Hvala lepa!“ sem ji rekla napol 
smeje, napol v solzah. „Objemiva se 
še. pa z Bogom!“

Poljubila sem napeta in rdeča 
Permrina lica, ki je nanje, bojim se , 
že več ko eden sladkobesedni „izro
dek človeštva“ pr ti silil mimogrede 
svojili par polnođon'ečih poljubov.

,.Z Bogom, Janez!“
„N,a s idenje, gospodična!“ je re

kel in se neumno režal. To je bilo pri 
njem znamenje ginjenosti.

Par trenutkov pozneje sem sedela

maščevalne puščice obrekovanja ter, 
zabavljanja skozi „Ljudski glas“ na 
naše vrle somišljenjkel visoko u g led 
no rodbino Turnšekovo na Rečici in 
v Nazarju in Pevčevo v Mozirju. Mi
na te izrodke bolanih, „zmrzlih“ žen
skih možgan ne odgovarjamo; sama 
vprašamo, kdo je v vojski bolj oboga
tel, kot različni avstrijski računski 
podčastniki. Mogoče bi znali pojasniti 
to Vi, g. trgovec Kosta jnšek ? Časti - 
tamo tudi g. šolskemu' vodju Zemljiču, 
da ima dve tako čedni mipki na šols
kih dilah, Ali bo pfav stanovskim to
varišem, da se njih koleginjo ogrinja
jo z „rdečim“ plaščem? Ha, ha! Gor- 
hjesavinjski učiteljstvo z g. Kocbekom 
na čelu hoče biti ja „steber, liberaliz
ma“! Kaj ne, g. Kocbek? Sicer pa,če  
ne bodo stari miši na rečičkih dilah 
nehale glodati na časti drugih, jih pa 
bomo pognali tja, kamor že davno spa
dajo. Zob za zob! -

cl IZSELITEV. Iz Nazorja v Sa
vinjski dolini se bo po Veliki noči iz
selila nazaj v Mirno na Goriškem če
vljarska zadruga. Mi ji želimo srečno 
pot, ker smo kljub čevljarski zadrugi 
bosi in so cene Čevljev višje kakor po 
drugod.

d RECICA ob Savinji in Rečica 
ob Paki. Pri dopošiljanju pošte se go
dijo nerednosti. Poštni in drugi uradi 
in zasebne stranke no razločujejo Re
čice ob Paki od Rečice ob Savinji, U- 
radno je le „Rečica ob Savinji“, to je 
trg, oddaljen 12 km od „Rečice ob Pa
ki“, ki leži ob železnici. Nemee je i -  
menoval Rečico ob Savinji „Riez“ in 
Rečico ob Paki „Riezdorf.“ Zakaj se 
je zdaj v Jugoslaviji upeljalo isto ime 
za vas in trg? Obenem je Rečica ob 
Paki tudi za Rečico ob Savinji kot za 
celo Gornjo Savinjsko dolino železni
ška postaja. — Da bo konec zmešnja
ve, se naj uvede za Rečico oh Paki 
novo ime!

Iz Maribora.
STOLNIM DEKANOM lavant s 

kapitula je imenovan preč, d» dr. J - 
van Tomažič. Čestitamo!

d PREDAVANJE o sokolstvu bo 
v petek ob k8 . uri zvečer v dvorani 
Kat. pom. društva v Lekarniški ulici 
št. 6  (za rotovžem). Predava jur. Fr, 
Kramberger. Po predavanju debata o 
predmetu. Pridite!

d „TABOROVA“ POLEMIKA z 
nami in soeijalisti je ravnotaka kakor 
račja hoja po suhem. Primero z luno 
pa radi verjamemo gospodi krog „Ta
bora“, ker vsakdo ve, da Taborite t i 
ka luna.

d MARIBORSKA DIVIZIJSKA1 
GODBA priredi v soboto, dne 19. t.
m. ob 8 . uri zvečer v Götzovi slavno
stni dvorani svoj VIII. simfonični kon
cert. Vse ljubitelje resnične glasbe o’ 
pozarja mo na izvanredrii umetniški u- 
žitek, ki ga bo nudil prvi koncert na
še, po svojih častnih tradicijah znane 
vojaške »godbe v tej sezoni, —• Pred
prodaja vstopnic in detajliranih pro
gramov S8 prične dne 16. t m. v tr
govini Zlate Brišnik, Slovenska ulica 
in v  trgovini z muzikalijami g. Josip 
Höfer, Šolska ulica. Za kurjavo dvo-

V železniškem vozu, svojemu stricu 
nasproti, nema in vsa zavzeta nad ži
vahnim vrvenjem kolodvora in nad 
mojim novim položajem.

Ko sem se nekoliko pomirila, sem 
si ogledala gospoda de Pavol.

Moj strio je bil srednje velikosti, 
krepkega telesa in širokih pleč. Nje - 
govo roko so bile močne, prsti so bili 
debeti, rdeči, slabo negovani. Na pr
vi pogled ni bil nič posebnega. Imel 
je zardela lica, visoko čelo, velik nos 
in lase kratko porezane. Njegove oči 
so bile majhne, presunljive in globoko 
so ležale pod gostimi bi štrlečimi o - 
brvimi.

- Ampak kod to vsakdanjo zunanjo
stjo, jo bilo lahko najti moža iz veli - 
kega sveta., moža plemenite krvi. Naj 
izrazitejši del njegovega lioa, in ki je 
najbolj iznenadil, so bila njegova u -  
sta. Krepko in lepo so bila začrtana, 
četudi je bila spodnja ustnica nekoli
ke debela, in so imela fino ironično, 
posmehljivo potezo, ki je razorožila 
tudi najmanj boječe in jih prisilila, 
da so obmolknili. Kdor je te poteze vi
del, je pozabil na vsakdanjost, ki jb 
je sioer izražala stričeva oseba, ali 
bolje rečeno, ni našel na ujem uobe-. 
ne vsakdanjosti več. Dalje prihodnjič*
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yane in za zadostno število garderob 
bo kar najbolje preskrbljeno.

cl ZEL. PEVSKO društvo „Drava“ 
priredi dne 5. marca zvečer v dvora
ni pri Götzu pri pogrnjenih mizah 
Volaričev koncert, združen s petjem 
ac godbo. Na to uprizoritev, ki bo e. 
na najlepšlih kulturnih prireditev v 
Mariboru, opozarjamo slavno občin - 
stvo že sedaj. Vstopnina bo jako niz - 
ka, tako, da si bode lahko uprav vsak 
I rivoščil ta redki umetniški užitek. Po
drobnosti bodemo pravočasno razgla
sili. — Odbor.

c) RIBARSKO DRUŠTVO „Šta
jerska dravska dolina“ naznanja vsem 
svojim rednim članom, da se bodo v 
najkrajšem času oddale ribjelovno kar 
te za postrvne potoke. Vpisovanje se 
vrši pri gosp.. Greinerju, trgovcu v 
Gosposki ulici št. 2 do inklusivno 20,

KMEČKA OHCET. Dotični gos
pod, ki še ni oddal irhastih hlač, ka
tere si je izposodil za Planinski ples, 
naj jih takoj vrne g. Ferdo Pinter-ju, 
Aleksandrova cesta, ker se mora iz
posojena garderoba vendar enkrat vr
niti, Prosimo! _____ ~

Orlovski vestnik.
o USTANOVNI OBČNI ZBOR 

pohorskega orlovskega okrožja bo v 
nedeljo 20. februarja pri Sv, Lovren
cu na Pohorju.

o TEL. ODSEK OREL se je u - 
sianovil pri Sv. Rupertu v Slov. gor. 
v nedeljo 10. februarja. Novi bratski 
odsek se priključi Sv. Lenarškemu o- 
krožju. — Ustanovno zborovanje ja 
vodit okrožni tajnik A a K, iz Maribo
ra.

o ORLICE, pozor! V nedeljo, dne 
2 0 . t. m, se vrši ob 5411. uri v telo -
vadnici čč. šolskih sester občni zbor 
orliškega krožka. Sestre, udeležite se 
občnega zbora!

o TELOVADNE URE telovadne
ga odseka Orel Maribor so od 13, fe
bruarja naprej v sledečem redu : V
torek in četrtek od 8 , do 5410. ure čla
ni; v soboto od 8 . do 5410, ure vadi
teljski zbor. — Dijaški Orel ima telo
vadne ure ob torkih, četrtkih in so - 
feotah od 7. do 8 . ure. Naraščaj telo
vadnega odseka ima telovadbo vsak 
petek in vsako soboto od 4. do 5. ure 
v telovadnici dekliške meščanske šole 
Cankarjeva ulica,

o 4, FANTOVSKI VEČER telo 
vadnega odseka Orel je bil prav ži - 
v alien in zanimiv. Bratje podporni 
člani in prijatelji: Prihajajte tudi vi, 
da boste slišali in videli! Bog živi !

o GLEDALIŠKA predstava. V n 
deijo, dne 2(1. t. m. popoldan ob 5. u 
ri priredijo dijaki Orli v društven 

dvorani J SZ (Splavarska ulica) g le 
dalsko predstavo, Uprizorili bodo pr 
ljubljeno spevoigro „Kovačev študent“ 
Ker je to prva spevoigra v novem le
tu, so vsi prijatelji godbe iskreno po 
vabljeni. — Pripravljalni odbor..

Spomenica naših škofov 
proti sokolizsciji šol.

Ministrstvo prosvete kraljevine 
Srbov, Hrvatov in Slovencev, odde - 
tek za osnovni pouk, je bilo dne 19. 
januarja 1920, pod št. 274, izdalo na
redbo, s katero naj bi se v šole uve
dla telovadba po sokolskem sistemu, 
obenem pa tudi vzgoja v sokolskem 
duhu. Ker je bila vlada opozorjena, 

Ha bi izvajanje te naredbe v Sloveniji 
. od strani katoliškega ljudstva izzvalo 
odpor, je minister Triiunovič prero
g a tiv e  sokolstvo po gori imenovani 
naredbi z odlokom z dne 1 2 . maja 1. 
.1920 pod št. 4292 ukinil. Ne meneč se 
zato, je Pribičevič, ko je prevzel mi
nistrstvo prosvete, izdal naredbo dne
4. oktobra 1920 pod št. 14.028, v k a 
teri proti odloku ministra Tritunoviča 
zo->et hoče v šole uvesti pouk in vz 
gojo-šolske mladine izključno po ide 
jah sokolstva (točka 4, podtočka g).

Preden označimo, kakšna je vzgo
ja mladine v sokolskem duhu, moramo 
pribiti, da se s to naredbo očividno 
krši zakon. Dokler namreč ustavodaj
na skupščina ne sklene novega šols - 
kega zakona za kraljevino SHS, velja 
,v Sloveniji dosedanji zakon, od 25. 5. 
18(18, kateri določa, 'da mora vzgoja 
Jbiti verskonravna, za katolike torej 
-џх načelih in naukih njihovo cerkve.

izdajatelj in založnik: Konz. „Straže.

Minister pa nima pravice še vedno ve
ljavnega zakona potom naredbe pre
lomiti, toda očividno ga prelamlja — 
ker uvaja v golo vzgojo., ki bistveno 
nasprotuje po sedanjem zakonu z a 
jamčeni verskonravni vzgoji.

„Kot kulturni in misleči ljudje ne mo
remo biti prijatelji nobene dogmatične 
ln hierarhične cerkve; naravno je tu
di, da ne moremo simpatizirati s cer
kvami te vrste.“

Kar se pa tiče posebič prosvetno 
Sokolska vzgoja se pa tudi zako - delavnosti Sokola, opozarjamo na pra-

nitim potom ne bo mogla ljudstvu vsi
liti, ker kruto krši svobodo vesti ter 
verskega prepričanja otrok, staršev, 
učiteljev. Da je pa taka vzgoja zares 
proti katoliškemu duhu in proti, krš - 
tanstvu, da, celo ateistična, je za Slo
venijo lahko dokazati, tako po žalost
nih dosedanjih izkušnjah, kakor po 
izjavah sokolskih predstavnikov s a 
mih.

Slovenski Sokol je svoj čas zares 
bil le narodno telovadno društvo,, pa 
soditi ga moramo po tem, kakor se je 
razvil'in kaj je danes. Ze nekako 20 
let sem je Sokol v Slovenije prenehal 
biti nadstrankarsko, izključno narod
no telovadno društvo, marveč se ja te
kom let izprevrgel v bojno organiza
cijo liberalne, danes demokratske 
stranke, tako da danes ni eden Slove
nec, ki priznava načela krščanska, a 
je obenem poučen dovolj o sokolstvu, 
ne moro biti član Sokola.

Treba je predvsem povdarjati, da 
m slovenski Sokol sledil zvesto stop
njam Deškega Sokola. Češki Sokol pa 
se je leta 1910 na svojem občnem zbo
ru dne 28. listopada očito postavil' na 
protikatoliško stališče, ko je sprejel 
lesoluoijo: „Da se v sokolska društva 
ne smejo sprejemati kot člani pripad
niki klerikalnih društev.“ Kaj se ima 
razumeti pod besedo „klerikalizem“ , 
pa nam pove službeni „Vestnik sokol- 
sky“ 0, svibnja 1920, stran 201, s sle
dečimi besedami: „Pitanje klerikaliz
ma je pitanje vjere, kod nas poglavi- 
to pitanje katoličanstva. . Raftolicizam 
,jö kierikalizam čitav i uvjek. Tko ne 
c luži težnjama klerikalnim, to je na- 
jirosto jadan katolik. Prävi katolik j:s' 
i mora bili klerikalac. Zato jesrno i 
moramo biti proti katolicizmu.“ Ali' 
češki Sokol ni samo proti katoličanst- 
vu, ampak proti vsaki veri sploh. V 
istem „Vestniku Sokolskem“ čitamo o 
sokol ima: „Ako smo misaoni ljudi 20. 
vjeka, jesmo i moramo biti protiv vje
re.“ Toda oiicijelno glasilo češkega 
Sokola gre še dalje. V 7. številki dne 
8 . travna 1920 so vprašujejo Sokoli:
, Ili zar imate u žilama još ovijek o- 
naj otrov iz Judeje, kpji.nam je u n j; h 
ulila rimo-katolička crkva?“ In dalje 
izvaja „Vestnik“, da sokolstvo donaša 
človeštvu novo vero namesto krščan - 
ske“: „S Tyršem vjerifjemo, da po
što ji samo živa materija, obdarena ši
lom, koju možemo zvali kako mu dra
go: Hi šilom, ili nakopon božanskim 
duhom."

Ta goli anfikrščanski naturali
zem, ki ga češko sokolstvo javno in 
cčlto brez vsakoršnih ovinkov izpove
duje, je postal duševna last’, progrun 
in smer tudi slovenskega sokolstva.. 
Sam poznati načelnik slovenskega So
kola dr. Vidmar je na glavni skupš
čini sokolskega Saveza leta 1920 iz 
javil: „Idemo češkim putem i ič iD e
mo i u buduče.“ Tako tudi češko so
kolstvo naglaša: „Naši su ciljevi Je-

davanja, ki se oficijelno od stra li pro- 
svetnokulturnega odseka Sokola pri
rejajo za njegove člane. Na takem ci
klu predavanj meseca aprila 1920 v 
Zagrebu je predavatelj Dušan Grub’ö 
učil, da svet ni od Boga ustvarjen, da 
je sveto pismo židovska mitologija in 
da je svet in božanstvo eno in isto, 
Na tretjem predavanju se brezsmrt- 
nost duše označuje kot fantazija in tr
di: „Svu tu zgradu starog sujevjerja, 
koju je podiglo krščanstvo, treba raz- 
j užiti, a onda sagraditi modemu ino- 
vu zgradu, šte se temelju na čelu, da 
je sve samo jedno: materija.“ A crk
va se katolička u tem predavanju oz
načuje kot največja neprijateljioa člo- 
večanstva, „jer je propovijeda vjeru u 
bezsmrtnost duše i time počinja naj- 
,ečji zločin, pogodujuči egoizmu poje- 
dinaca.“ Na temelju teh načel se je 1. 
1Q2 0  izdelal program za predavanja po 
vseh sokolskih društvih, je torej cela 
ta stvar programatična, sistematična, 
ne pa zgolj slučajna. Ta akcija stoji 
pod vodstvom predsednika kulturno - 
prosvetnega oddela dr. Bogunoviča, 
od kojega tudi poteka misel, da naj 
Hobi Sokol monopol za prosvetno delo 
v celi državi. („Sokolski Glasnk“ 1920 
stran 84). To je dr. Bogunovič sam v 
„Novostima“ (25. VII. 1920) v celi se
riji člankov dokazoval., da je kultur n. 
program sokolstva proti-katoliški m 
proti-cerkveni, svobodomiselni, vslei 
česar se ne more več trditi, da bi bil 
Sokol izvenstrankarska, obče-nar.U - 
na, kulturna organizacija, več je to 
organizacija z izrazito strankarskim, 
antikrščanskim, freigeistovskim_ nro - 
gramom, o kojem piše „Sokolski glas
nik“ (1920, stran 422);, da „če zam e - 
niti krščanstvo.“

V istem pravcu se vrši sokolsko 
delo med nežno mladino, med takozva- 
nim naraščajem, za katerega so izda
ja „Sokoliö.“ V tem listu so uvajajo 
novi prazniki v nasprotju s krščans - 
kimi „Praznik spomladi“, „Bratstva“, 
itd.,-in se razlaga njihov pomen '-isto 
s poganskega stališča, oboževanje go
le prirode, prirodnih sil in materiali 
zma, kar. se naziva „evgenika“ kaj 
religija bodučnosti.“

Ako se stvar premisli do dna, gre 
sokolstvo, kakor se propagira v Sle - 
veniji in deloma tudi že v Hrvaiski , 
za tem, 'da se uvede goli naturalizem, 
ki izključuje v zadnjih posledicah ve
ro v Boga sploh,

Srbski Sokol, srbsko če tništvo, ni 
šlo po tem po tem potu, ker tam vise
lo  cenijo svojo dedno vero, ki jo v a 
roval srbski rod pred zasuženjem. !n 
zato najdemo v „Četniku“ dr. M, Po
povičevem leta 1912 prisego, ki se gla
si : „Vernost Bogu i državnome gl* - 
varu.“ Sokol pa je za Sokoliče to pri
sego tako-le izpremenil: „Veran otad- 
žbini in državnome glavaru.“ („Soko- 
iič", 1920, stran 8). Tako je sokolski

ideji nasprotno in sovražno šfe aa«*o i- 
me božje! Cisto naravno je, d* je tu
di vsa vzgoja naraščaja v »asprotjit 
s krščansko idejo o Bogu is  njegovih 
zapovedih.

Ako ministrstvu že ta prštaeipijeT 
na izvajanja ne bi zadostovala* aaj 
se pouči iz hrvatske knjižice »Kultur
na načela sokolstva u čegfcoj in Jugo
slaviji“, Zagreb 1920, in iz slovenske 
„Ajmo, mi Sokoli“, Ljubljana 1920. — 
Tu se prepriča, kako se vzgoja m la
dine po sokolskih društvih dejansko 
vrši; kako se mladina odvaja od iz - 
vrševanja verskih dolžnostih Kdor se 
umisli v prej obrazložena načela n a 
šega sokolstva, temu bo to samoposo- 
bi jasno.

(Koneo p rih )

Dopisi.

Umstveni- sa oiljevima sokolstva u J u- 
goslaviji.“ („Vestnik Sokolsky“ 21. X. 
1920, stran 507.) Pa sam Jugoslovan
ski sokolski koledar .1920, (stran <0, 
izjavlja, da .„duh češkoga sokolstva je 
zavlaelo i našim sokolstvom.“ Sicer pa j 
sta jugoslovanski in češki Sokol mod j 
seboj v- bistveni zvezi in imata skupno 
višje vodstvo, od katerega sprejema tu 
kulturno smer in direktive.

Dosledno po teh načelih je sloven
ski S.okol leta 1918 v svojem oficiJeli
nem „Sokolskem voshiiku“ (ožujak 13, 
stran 23). po znanem svojem vodji dr. 
Pestotniku Izjavil, da je „krščanski 
svetovni nazor n oštroj protimbi s 
tendencama sokolstva. Crkveno kleri
kalni nazor oslania se na temelj vje
re, a svetovni se nazor Sokola teme
lji na iskustvjma empirične , znanosti, 
slobucinoga mišljenja in uverer ' i .“ A 
že leto 'preje, 1 1 . veljače 1921, je isti 
dr. Pestotnik kot avtoritativna oseba 
v slovenskem sokolstvu na tretjem eb
enem zboru', sokolske žune Ljubljana 
izjavil: „Bez po' jedonosnog kulturnog 
boja ne očekujmo trajne robjedo so - 
Kolških ideja.“ V „Sokolskem vestni
ku“, tretji letnik, stran 41, pa čitamo:

¥ M U  N A Z N A N H A  f e l l
RAZIVA:

Sprejemam in izvršujem naj
hitreje in najceneje

vsa mizarska dela
in popravila mizar Garb, Po
brežje pri Mariboru, Cesta na 
Brezje št 17. 96

fofograflčrii aparat
se proda. Koroška c. 24, Mari
bor. 1oo

Kroiaški pomočnik
za malo delo, želi vstopiti v 
službo na deželi. Naslov v 
upravništvu tega lista. 97
S se sprejme v trgo- 
yilSnSC  vino Baloh & Rosina 
Grajski trg 3. Maribor. 1 -  2 98

RR&RA &JE:
¥ec|a množina £iSne°'
strdi (medu) se proda, kg po 
55 K. Naslov v upravništvu 
lista. 2- 4 93

Č e v l j e ,  1 - 4  99
d o k o ien ice  (gam aše), 

ob lek e,
perilo,

tržn e torbice,
pot. k o ša r e

vrvi, ter  razno galanterijsko b lago kupite  
n ajcen eje  pri tvrdki

Jakob Lah, Maribor,

POBREŽJE pri Mariboru. Za ve
likodušno podporo 867 K, ki sem jo 
prejela od Prostovoljne požarne Тјгамн
be na Pobrežju, izrekam vodstvu po - 
žarne brambe, posebno g. Ribiču, naj-
prisrčnejšo zahvalo! -- Frančiška Ra
kuš, vdova.

ČRNA. Socialdemokratsko d ruš - 
tvo „Svoboda“ je začelo prirejati a 
svojim tamburaškim zborom po raznih 
gostilnah ob sobotah zvečer srvoje ko n 
oerte. Znajo pa ti farizeji 1 Na vabi - 
lih si namreč ne upajo naravnost po
vedali, da so to rdeči brenkači, tem
več pod imenom „Družbinskih veče
rov“ hočejo zvabiti kaline v svoje klet 
ke. Mi pa vprašamo: Afi so koncerti 
v postnem času na mestu in  zakaj se 
prirejajo ravno v sobotnih večerih ? 
Seveda za to, ker rdečkarjS »e pozna4 
jo nobenega posta in ker m  potem 
n c del] o morejo spočiti, na mesto da 1 
opravili svojo krščansko dolžnost. Ks 
ne, boljše je topla post.-Цса,- kal;or p 

mrzla cerkev? Pa seveda: Vera jo 
privatna zadeva!

CADRAM. Dne 15. februarja ja 
umrla tukaj č. šolska sestra И Briber- 
ta, rojena Alojzija Faleš Iz Slivnico 
pri Mariboru v 29 letu svojo dob© . 
Bila je učiteljica za meščanske šole  ̂
Težko bolan a je prišla kot predstojni
ca v naš novi samostan, Bog naj to
laži njene potrte sosesire, njej pa naj 
da večni raj. Naj ji sveti večna lu č ,

Narodno gospodarstvo.
g VREDNOST DENARJA. 1 do

lar stano 142 do 142% naših kron. Za 
1 0 0  avstrijskih kron plačaš 24—26 n a
ših kron, za 1 0 0  čehoslrrvaških kron 
moraš dati 180—-188 naših kron, 1 0 0  
laških lir stane 518—520 naših kron * 
za lOd-iiemških mark 238—241 naših 
kron.

g HMELJ. Na bmeljsl:em trgu v 
Žalcu je postalo popraševanje po hmo- 
lju nekoliko živahnejše, kajti poproda- 
io se je 2—300 stotov hmelja. Cena zn 
žatečki hmelj so je gibala med 2 0 0 0 — 
8000 K za 50 kg. Tudi tujega, zlasti 
hmelja iz Poljsko, se je nekaj bal Od
prodalo. Ko bo zopet prošt izvoz hme
lja v Anglijo, je pričakovati ▼' 2mo« 
živahne hmeljske trgovine.

rao.tke hiače 
kron

120—, igO'—, 2зр'—, rnošba 
spodnje hlače K 8 0-— šn 88:~~, 
srajce pisana ali bela K. liO-. - , 
t45:—, 170*—, htaževma ,126 cm 
široka t m K 7 0 1— do 148-—, 
plavotisk, lep, 1 m K 40 —, 
45-—, 48'—, oksford, dober 1 m 
K. 40-—, 46-—, rujavo platno 
1 m 34'— do 4O —, šifoni, flr.t 
1 m K 42'L do 50-—, pred
pasniki za ženske K 58 —, 66-— 
72-—, 8sv—, glavni robci, lepi 
ä K 30- - , 3 6 ' , 4 3 'ri, konjsko 
Strange 1 par K 24 —, 30-—, 
38-—, 44'—, uzde navadne in 
pletene K 1.5 '—, vrvi za
perilo, zidarje, tesarje m,seno; 
dežni gumi plašč, angleški krom 
1120'--, žamet' rižošt, črh, -rajav 
in zelene barve za moške oble
ke 1 m K 130'— do 145-—„ to
aletno milo, žepna zrcala, britve9 
nože, trake za čevlje, cigaretne 
papirčke, vse vrste krtač, las
ne igle, glavnike in raznega 

drugega blaga v zalogi
JHojiij Gniukk, i^eriber.
Glavni trg št. 6, Slovenija« &5

Ceno kupite Ä

llspešii
ioserirate ¥ Straži!

Odgovorni urednik Franjo Zebot. Tisk Cirilove tiskarne v Mariboru.


